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Beste raads- en commissieleden, 
 

In april heeft de gemeenteraad een motie aangenomen waarmee de raad o.a. heeft uitgesproken 
om onder begeleiding van een externe te zoeken naar de mogelijkheid van een aangepast college. 
Vervolgens zijn er verschillende gesprekken gevoerd met de fractievoorzitters onderling en 
afzonderlijke gesprekken met de wethouders en de fractievoorzitters. Naar aanleiding hiervan heeft 
het college een aantal aanbevelingen gedaan om de samenwerking tussen raad en college te 
verbeteren. In een politiek overleg van de fractievoorzitters op 23 mei jl. zijn deze aanbevelingen 
onderschreven. De coalitiepartijen hebben echter aangegeven dat zij op basis van de bevindingen 

geen aanleiding zien om een extra wethouder aan het college toe te voegen.  
 
Op 27 mei heeft wethouder Mulder te kennen gegeven dat zij haar ontslag indient per november. 
In de raadsvergadering van 29 mei heeft de raad een motie aangenomen waarmee de raad zich 
unaniem heeft uitgesproken voor het aanstellen van een informateur. 

 

 
Het dictum van deze motie luidt: 
- Op zeer korte termijn een informateur  aan te stellen die een formatie gaat opstarten;   
- Dat deze informateur voor het zomerreces met alle fracties in de gemeenteraad en het 

college gesprekken voert; 
- De informateur krijgt de opdracht een college te vormen met een zo groot mogelijk 

draagvlak in de raad. De informateur moet hierbij extra aandacht hebben voor de 
verbetering van de onderlinge samenwerking en communicatie; 

- In de eerste week van september een extra raadsvergadering te beleggen om de nieuwe 
leden aan het college toe te voegen. 

 

 

Na deze vergadering heeft een raadslid zich van de fractie van GemeenteBelangen afgesplitst, 
waardoor er vanaf dat moment sprake is van een minderheidscollege.  
 

Op 3 juni heeft een overleg plaatsgevonden tussen de fractievoorzitters en enkele 
vertegenwoordigers van de fracties. Tijdens dit overleg is geconstateerd dat het minderheidscollege 
geen nieuwe beleidskeuzes kan maken en prioriteiten kan stellen. Uitgangspunt is dat de 

voorjaarsnota en Perspectiefnota alleen op bestaand beleid wordt behandeld in de komende 
raadsvergadering van juni. Keuzes over nieuwe beleidszaken en nieuwe beleidsinvesteringen zijn 
onderdeel van het formatieproces. Het is de wens om dit proces af te ronden in een extra 
raadsvergadering in de eerste week van september.   
 
 



 

 

 

 

 

 

 

    

    
 

Informateurs 

Via een inventarisatieronde onder uw fractievoorzitters is een lijst met namen van mogelijke 
gegadigden voor deze functie tot stand gekomen. Op grond van deze inventarisatie en na 
consultatie is gebleken dat de heer J. Boot en de heer J. Wijnia de meest aangewezen personen 
zijn om deze taak op zich te nemen. Beide heren hebben zich bereid verklaard deze functie te 
aanvaarden als een gezamenlijke opdracht.  Aan de informateurs is de volgende opdracht gegeven: 

• Inventariseer welke zaken volgens de verschillende fracties opgepakt moeten worden; 
• Inventariseer welke samenwerkingen en coalities tot de mogelijkheden behoren en welke 

samenwerkingsstructuur voor een college het meeste draagvlak heeft in de raad; 
• Sluit bij deze inventarisatie bij voorbaat geen combinaties of mogelijkheden uit; 
• Maak een analyse van de bestuurlijke problematiek en formuleer op basis daarvan 

aanbevelingen om de huidige samenwerking en communicatie in de raad en de 
communicatie tussen raad en college te verbeteren.  

• Stel hierbij een stappenplan op voor het te lopen formatieproces en een tijdpad waarbij 
begin september het college te benoemen. 

• Rapporteer de raad over de bevindingen en aanbevelingen voor de raadsvergadering van 
27 juni; 

 
Aanpak/Uitvoering 

De informateurs starten met het voeren van gesprekken met (vertegenwoordigers) van alle 
fracties. Het is aan de fracties om te bepalen wie namens hen aan deze gesprekken deelnemen. Bij 
deze gesprekken zijn alleen de informateurs aanwezig. De gesprekken worden in beslotenheid 
gevoerd en er wordt geen verslag van gemaakt. Indien de informateurs het nodig achten kunnen 
zij ook gesprekken voeren met andere betrokkenen, zoals de burgemeester, de gemeentesecretaris 
of de griffier. 
 

Het streven is om voor de raadsvergadering van 27 juni de resultaten van de inventarisatie 
schriftelijk aan de Raad te laten rapporteren en mondeling toe te laten lichten in een openbare 
raadsvergadering. Op die manier wordt voor iedereen duidelijk hoe zij tot het advies zijn gekomen.  
Indien mogelijk wordt aan dit rapport een formatievoorstel toegevoegd, met een stappenplan voor 
het te lopen formatieproces. Dit stappenplan vormt de basis om te komen tot een advies.  
 
Behandeling perspectiefnota 

In de raadsvergadering van 27 juni ligt de Perspectiefnota 2025-2028 voor om te worden 
vastgesteld. De raadsfracties hebben daarom aangegeven dat zij de Perspectiefnota richtinggevend 
willen vaststellen, zodat inhoudelijke beleidsinvesteringen inzet kunnen zijn van het 
formatieproces.  
 
Ondersteuning  

De informateurs krijgen toegang tot financiële en inhoudelijke informatie indien dit nodig is voor 
het proces. De ambtelijke ondersteuning vanuit de gemeente geschiedt door de griffie tot het 
moment waarin er beleidsmatig en inhoudelijk gesproken wordt met eventuele beoogde 
coalitiepartners/een deel van de raad.  
 
Deze ondersteuning behelst o.a.:  

− het maken van de afspraken;  

− inhoudelijke en financiële informatie beschikbaar maken;  
− het maken van gespreksverslagen van algemene overleggen;  
− ondersteuning bij het uitwerken van het advies. 

 

Financiële consequenties  
Beide informateurs hebben aangegeven de opdracht uit te willen voeren op basis van een 
onkostenvergoeding. Het gaat hier om een vergoeding van reis- en verblijfskosten, telefoonkosten 

en andere kosten. De kosten van de informatieronde gaan ten laste van het raadsbudget.  
 
Juridische consequenties  
Met de (in)formateur wordt een schriftelijke overeenkomst gesloten, die als basis dient voor zijn 
werkzaamheden.  
  

 



 

 

 

 

 

 

 

    

    
 

Communicatie  

Na opdrachtverlening zal er een gezamenlijk persbericht uitgaan namens de fractievoorzitters.  
De inventariserende gesprekken vinden plaats in beslotenheid. Het advies dat naar aanleiding van 
de gesprekken tot stand komt, wordt in een openbare raadsvergadering van 27 juni toegelicht. 
 
Ik hoop u met het vorenstaande voldoende informatie te hebben gegeven. 

 
Met vriendelijke groet, 
 
Namens de fractievoorzitters gemeenteraad Renkum 
 
 
 

 
Liselot Jansen (Fractievoorzitter GroenLinks) 
 


